EKONOMI EYLUL 2025 WEB

SORU 1

Asagidakilerden hangisinde genisletici bir maliye politikasinin fiyatlar iizerinde yaratacagi
nihai etki dogru olarak ifade edilmistir?

A) Toplam talep egrisi saga kayar, fiyatlar artar.

B) Toplam arz egrisi saga kayar, fiyatlar artar.

C) Toplam arz ve toplam talep egrileri saga kayar, fiyatlar degigsmez.
D) Toplam arz egrisi sola kayar, fiyatlar artar.

E) Toplam talep egrisi sola kayar, fiyatlar artar.

Cevap: A




SORU 2

Asagidakilerden hangisinde, ekonomi politikalar1 olusturulurken dikkat edilmesi gereken
Ogeleri belirten Tinbergen Kurali dogru olarak verilmistir?

A) Siirekli biiyiiyen ekonomilerde para politikalar1 maliye politikalarina gore daha etkindir

B) Sadece bir politika araci ile bir amaca ulasabilir, bagimsiz ara¢ sayisi en az amag sayisi
kadar olmalidir

C) Ulasilabilecek politika amaclariin sayisi kullanilabilecek politika aracindan fazla olmalidir
D) Siirekli biiyliyen ekonomilerde maliye politikalar1 para politikalarina gore daha etkindir

E) Kisa vadeli faiz oranlar1 birden fazla hedef i¢in kullanilabilir

Cevap : B



SORU 3

Asagidakilerden hangisi iktisadi biiyltimeyi etkileyen arz yonli faktorlerden biri degildir?

A) Para arzindaki genisleme
B) Sermaye birikimi

C) Teknolojik gelismeler
D) Emek giicii artig1

E) Dogal kaynak zenginligi

Cevap: A



SORU 4

Asagidakilerden hangisi enflasyonla miicadelede uygulanan istikrar politikalarinin olumsuz
etkilerinden biridir?

A) Toplam talebin artmasi

B) Issizlik oraninin diismesi

C) Reel faizlerin negatif hale gelmesi

D) Biitge aciklarimin biiyiimesi

E) Ekonomik durgunluk (resesyon) riskinin artmasi

Cevap: D



SORU 5

Asagidakilerden hangisi, farksizlik egrisi iizerinde tiiketicinin bir mali, diger bir mala tercih
ettigi degisim oranini ifade eder?

A) Es fayda

B) Marjinal fayda

C) Marjinal ikame orani

D) Marjinal teknik ikame orani
E) Fayda maksimizasyonu

Cevap: C




SORU 6

Ayakkabi iiretimine iligkin toplam maliyet fonksiyonunun TC = 30 + 4Q seklinde verildigi
durumda firetilecek altinci gdmlegin birim maliyeti kag TL’dir?

A) 9 B) 15 C) 34 D)44 E)54

Cevap: A



SORU 7

Tam rekabet piyasasinda faaliyet gosteren bir firmanin, {irettigi malin fiyati 8 birim ve toplam
maliyet fonksiyonu TC = 20 + 0,5Q? oldugu bir durumda, bu firmanin kar1 kagtir?

A) 2 B) 6 Q)8 D)10 E)12

Cevap: E




SORU 8

“Belirli bir zaman diliminde (genellikle 1 y1l) bir iilke sinirlar1 i¢inde iiretilen tiim nihai mal ve
hizmetlerin parasal degeri” asagidaki kavramlardan hangisini tanimlamaktadir?

A) Gayri Safi Milli Hasila
B) Gayri Safi Yurti¢i Hasila.
C) Milli Gelir

D) Safi Milli Hasila

E) Kullanilabilir Gelir

Cevap: B




SORU 9

Asagidakilerden hangisi toplam talep egrisinin (AD) negatif egimli olmasinin nedenlerinden
biridir?

A) Gelir etkisi

B) Ikame etkisi.

C) Reel balans etkisi
D) Fiyat etkisi

E) Miktar etkisi

Cevap: C




SORU 10
Niifusu 100 milyon, isgiicii 50 milyon kisi olan bir iilkede 30 milyon kisinin diizenli ve siirekli
olarak istihdam edildigi bilinmektedir. Bu iilkenin issizlik oran1 asagidakilerden hangisinde

verilmektedir?

A) %50 B) %40 C) %30 D) %20 E) %10

Cevap: B




SORU 11

Varsayimsal bir iilkede bir tek ticari banka oldugunu ve bu bankada baslangicta 2.000 birim
mevduat bulundugunu diisiinelim. Ulkenin merkez bankas1 zorunlu karsilik oranmni % 20 olarak
uygulamaya karar verirse bankadaki mevduat kag¢ birim olur?

A) 2.000 birim
B) 4.000 birim
C) 5.000 birim
D) 10.000 birim
E) 12.000 birim

Cevap: D




SORU 12

Bir iilkede reel gayri safi yurtici hasila artmamakta iken fiyatlar genel diizeyinde siirekli artig
yasandig1 goriilmektedir. Bu durum asagidakilerden hangisiyle ifade edilmektedir?

A) Enflasyon
B) Stagnasyon
C) Stagflasyon
D) Depresyon
E) Resesyon

Cevap: C




SORU 13

Ordinal fayda teorisine gore; bir tiiketicisin karsi karsiya oldugu farksizlik (kayitsizlik)
egrilerinin negatif egimli ve orijine dis biikey oldugu, tiiketici dengesi arastirilirken de veri
gelirinin tamamini1 kullandig1 varsayilabilmektedir. X ve Y gibi iki mal kullanan tiiketicinin
veri geliri (R) 200 TL, X malinin fiyat1 (PX) 20 TL ve Y malinin fiyat1 (PY) 40 TL ise asagidaki
seceneklerden hangisinde tiiketici fayda maksimizasyonuna ulasilabilmektedir? (QX: X mali
miktari, QY: Y mali miktar1)

QX QY
INEED
B) 8 |4
)6 |3
D)4 |6
B)2 |4

Cevap: E




SORU 14

Tam rekabet¢i bir firmanin kisa donem arz egrisi ile ilgili olarak asagidaki yargilardan hangisi
dogrudur?

A) Firmanin ortalama toplam maliyet egrisi (ATC) iizerinde kalan marjinal maliyet egrisi (MC)
parcasidir.

B) Firmanin ortalama degisken maliyet egrisi (AVC) iizerinde kalan marjinal maliyet egrisi
(MC) pargasidir.

C) Firmanin marjinal maliyet egrisi (MC) ile 6zdestir.

D) Firmanin ortalama degisken maliyet egrisi (AVC) ile 6zdestir.

E) Firmanin ortalama sabit maliyet egrisi (AFC) ile 6zdestir.

Cevap: B




SORU 15

Farkl1 piyasa tipleriyle ilgili olarak asagidaki degerlendirmelerden hangisi dogru degildir?

A) Oligopol piyasasina herhangi bir girig engeli bulunmamaktadir.

B) Monopolcii rekabet piyasasinda uzun donem dengesi saglandiginda firmalarin asir1 karlar
stfirdir.

C) Piir monopolde malin ikamesi miimkiin degildir.

D) Tam rekabet piyasasinda uzun dénem dengesi saglandiginda firmalarin asir1 karlar sifirdir.
E) Tam rekabet piyasasinda iiriin farklilastirmasi yapilmamaktadir.

Cevap: A




